

herceg tanujaként szereplő *Silvatici* báró udvarnagy is aláírt. A magyar miniszterek a délutáni gyorsvonattal visszautaztak Budapestre. *Szell* Kálmán miniszterelnök még Bécsben maradt s délután a bank-gassei palotában *Körber* osztrák miniszterelnök látogatását fogadta.

Anna Mária kir. hercegnő esküvője Hohenlohe-Bartenstein herceggel Szalzburgban lesz február 12-én.

— **(Az öreg honvédeknek.)** *Joannovits* György, volt államtitkár, egy ládika szivarvéget küldött be hozzánk az öreg honvédek számára. Rendelgetése helyére juttatjuk.

— **(Krüger szembaja.)** *Utrechtből* táviratozzák: *Krüger* elnököt ma jobb szemén megoperálták. A műtét teljesen sikerült.

— **(Gyászrovat.)** Özvegy *Hermann* Józsefné, azelőtt özvegy *Marx* Jánosné, február 4-én meghalt hatvankilenc éves korában. Temetése csütörtökön délután három órakor lesz a Szondy-utca 80. számú házból. Az elhunytban csakányi *Marx* János miniszteri tanácsos, m. á. v. igazgató édes anyját gyászolja.

Nagybócsai *Sárközy* Pál földbirtokos, Pest megye volt esküdtje és bizottsági tagja, hatvan-nyolc esztendősen meghalt Tápió-Szelén február 5-én.

Rákótzai *Parcsetics* Ottó méntelepi százados, a palini teleposztály parancsnoka, február 4-én negyvenhárom éves korában elhunyt Paliban.

Csodányi Dénes adóhivatali ellenőr, Győrött február 5-én negyvenkét esztendősen meghalt.

Özvegy *Schnell* Lipótné, született *Mikos* Janka, február 3-án Komáromban elhunyt hatvan éves korában.

Özvegy *Schachinger* Mátyásné, született *Reith* Teréz, hatvanhét esztendősen meghalt Budapestén február 3-án.

Géczy György, nyugalmazott császári és királyi udvari ajtónálló, tegnap 64 éves korában meghalt. Temetése holnap, 7-én délután 3 órakor lesz a II. kerületi Várkert-rakpart 9. száma alatti gyászházból.

— **(Szeged a harmadik egyetemért.)** Szeged városa nevében holnap küldöttség tiszteleg a kultuszminiszternél, kérve, hogy a harmadik egyetemet Szegeden építsék föl. A küldöttség tagjai a város két országgyűlési képviselője, *Polczner* Jenő dr. és *Lázár* György dr., továbbá *Pálffy* Ferenc polgármester, *Békési* Antal író, *Kulinyi* Zsigmond, a vidéki hírlapírók országos szövetségének elnöke, *Palócz* László, a szövetség alelnöke, szegedi lapszerkesztő, *Platz* Bonitác tankerületi főigazgató, *Varga* Ferenc apátplébános, *Tergina* Gyula kir. tantelügyelő. A küldöttség kérésének támogatására hivatkozni fog Szeged város nagy fejlődésére, romlatlan, tiszta magyarságára, közoktatásügyének kifejlődött voltára, a város kulturális alkotásaira, valamint arra is, hogy Szegeden a harmadik egyetem céljaira régtől fogva nagy pénzalapítványok vannak.

— **(Segítség.)** A X. kerületi eljárárság ma bejelentette a tanácsnak, hogy a kerületben sok a munkálatlan ember. A magyar államvasutak gépjárára és a téglagyárak igen sok munkást elbocsátottak, mert nem tudnak nekik foglalkozást adni. Az elbocsátott munkások egyrésze vidékre ment, a hol kaptak is munkát. A X. kerületben is megalkotották már a közjótékonyági egyesületet, mely már meg is kezdte működését. Az egyesület népkonyhát tart fenn, a melyben naponta átlag száz ember kap ingyen ellátást. A X. kerületi plébánia is résztvesz a segítés akciójában, mert a templomban gyűjtött pénzből naponta 150—200 ember kap kenyeret. — *Károlyi* Sándorné grófné két héttel ezelőtt tudvalevőleg mozgalmat indított, hogy a Józsefváros főúri lakói is vegyenek részt a segítés munkájában. A grófné felhívása élénk visszhangra talált: eddigelé 8000 korona készpénz és nagyobb mennyiségű ruhanemű gyűlt össze. Az adományokat már át is szolgáltatták a VIII. kerületi általános közjótékonyági egyesület részére, a VIII. kerületi eljárárságnak. — A Podmaniczky-utcai kenyérszótolt boltban tegnap 13.050 darab kenyeret osztottak szét.

Ujabbán a következő adományok érkeztek: *N. N.* Arad, 20 korona, *Steindl* József 10 korona, *Girino* Jozefa 10 korona, *Mittler* Olga (Bécs) 3 korona, *Stellmann* Ferenc 2 korona, *Frankenstein* A. 2 korona, *N. N.* 2 korona, *Juhász* József 6 korona, *Kreische* Antal 31 kiló füstölt hus és *R. V.* 25 drb kenyér.

— **(A segédjegyző tiszti rangja.)** A múlt évben történt, hogy egy közöshadseregbeli gyalogezred tisztikara megtagadta a tartalékos tiszti rangot egy segédjegyzőtől, azzal a megokolással, hogy a segédjegyzői hivatal nem fér össze a tiszti ranggal. Akkoriban sokat beszéltek országszerte erről a határozatról és a községi jegyzők Buda-

pestén tartott kongresszusokról fölterjesztést is küldtek ebben a dologban a honvédelmi miniszterhez. A *Bud. Tud.* arról értesül, hogy ebben a kérdésben a hadügyminiszter a honvédelmi miniszterrel egyetértve akképp határozott, hogy azt a segédjegyzőt, a kit a község élethossziglan választ meg s a ki egyébként is teljesen megfelel és az előirt jövedelemmel rendelkezik, a tartalékos tiszti (hadapródi) rendfokozat elnyerésétől nem lehet elzárni, ellenben annak a segédjegyzőnek polgári állása, a kit a jegyző fogad föl s a ki e szerint csak ideiglenesen van alkalmazva, a tiszti (hadapródi) rendfokozattal össze nem egyeztethetőnek tekintendő.

— **(Miletics temetése.)** *Miletics* Szvetozárt, mint Ujvidékről jelentik, ma nagy ünnepséggel és pompával temették el a szerbek. Ily népes temetése eddig csupán *Rajacics* patriárkának volt. A szerbiai szerbek hatalmas babérkoszorút hoztak piros-kék-fehér szalaggal. A holttestet a templomban *Sevics* Mitrofan püspök fényes asszisztenciával szentelte be. Közel kétezer idegen jött el a temetésre, a legtöbben egyesületek, egyházkerületek küldöttei. Sok házon gyászlobogó van; valamennyi szerb tüzet a temetés alatt zárva volt. A templomban *Popovics* Bozsidar pap és *Vucetics* Illés dr. ügyvéd mondtak beszédet. Azután megindult a gyászmenet. A város ház előtti téren a horvátországi szerbek nevében *Miladinovics* dr. rumai ügyvéd és a szerb Omladina nevében *Boksan* jogász beszélt és vértanuként tüntették fel *Mileticset*. A temetőben *Bradvarovics* beszélt. A rendőrség *Demetrovics* Vladimir dr. főkapitány vezetésével példás rendet tartott fenn.

— **(A nagyszabeni metropóliai konzisztórium.)** *Nagyszabentől* táviratozzák: A görög-keleti metropóliai konzisztórium ma tartott ülésén elhatározta, hogy a Gozsdú-féle házat újraépíteti, azonkívül internátusokat épített a budapesti közép- és főiskolákat látogató ifjak számára. A konzisztórium azonkívül fölosztotta a görög-keleti segédlelkészek fizetésének javítására az állam által adott általányt a három görög-keleti püspökség között.

— **(A megtámadott végrendelet.)** *Kolozsvár-ról* jelentik nekünk: *Petrán* János, Kolozsvármegye tiszti ügyésze, a ki nemrég meghalt, mintegy kétszáz ezer koronányi vagyonát a nagyszabeni *Astra* kulturegyesületnek és több más oláh egyesületnek hagyta. Valamennyi rokonát kitagadta az örökségből. A végrendelet tárgyalásánál azonban oly fontos alaki hiányokat találtak a végrendeletben, hogy a rokonok megbízott ügyvédjük *Tábor* Sándor dr. útján pört indítottak a végrendelet megsemmisítésére.

— **(Egy ezred ünnepe.)** *Kassáról* írja tudósítónk: Az itt állomásozó 34. gyalogezred tisztikara és legénysége szép ünnepet ült. Most volt ugyanis évfordulója az 1864-iki königsbergi és jagellói csatáknak, melyekben az ezred nagy győzelmet aratott, abban a dandárban, melyet a hadi történelem *vas-dandár* címen emlit. (34. 30 ezred és a 18 vadászszázalój) Az ünnepen képviseltette magát *II. Vilmos* német császár is *Bilow* porosz katonai attaséval. A 34. gyalogezred ugyanis a német császár nevével viseli és a császár a tulajdonosa. Az ünnep a helyőrségi templomban tartott istentisztelettel kezdődött, a melyen *Bubics* Zsigmond püspök celebrált a melyen jelenvolt a tisztikar és legénység teljes számban *Appel* ezredes vezetésével. Azután a kaszárnya udvarán a díszbe öltözött legénység elénekelte az ezredindulót. Majd *Appel* ezredes beszédet intézett a legénységhez. Délben nagy lakoma volt a tiszti kaszinóban, a melyen jelenvolt *Péchy* Zsigmond főispán, *Münster* Tivadar polgármester, *Rakovszky* alispán, *Geisler*, *Radama* és *Fiala* tábornokok.

— **(Nagy idők tanuja.)** *Borsodi Latinovits* Lázár 48-as honvéd, később cs. és kir. huszártőhadnagy, nyugalmazott kataszteri biztos, *Borsod* nagyközség bírája, február 4-én hetvenkét esztendősen meghalt Borsodon.

— **(A szántóval áttérések.)** *Kalocsáról* írják, hogy teljesen alaptalan némely lapnak az a híre, hogy a kalocsa érsekséghez tartozó Szántóva bácsmegegyi községben tömegesen térnek át a lakosok a görög keleti vallásra és beolvadnak a szerb-ségbe. Eppen ellenkezőleg van a dolog. A két év előtt kitért 965 lélekből Szántóvan máig 243 tért vissza a katolikus vallásra. Újév óta is huszan váltak meg a szerb vallástól és nemzetiségüktől. Az idei népszámlálás szerint 1414 magyar mellett van 855 katolikus sokác, kik iskola és templom dolgában hűségesen a magyarokkal tartanak; van még 875 görög keleti sokác. Ez utóbbiak valamennyien két év előtt szakadtak el a katolikus vallástól, de a népszámláláskor ezekből is már csak 503 vallotta magát szerb nemzetiségűnek. Szántóvan tehát fogynak ujabbán a szerbek, nem szaporodnak. Bácska egyéb részében sehol egyetlen áttérés sem volt.

— **(A vadászok boszúja.)** Megirtuk a minap, hogy *Cajla* község határában *Pálffy* János gróf négy uradalmi erdesze tetten érte *Krasznanszky* János vadászot és a fiát. A küzdelemben, a mely az erdeszek és a vadászok között keletkezett, az erdeszek *Krasznanszkyt* agyonlőtték, fiát, *Mártont* pedig veszedelmesen megsebesítették. Tegnap a pozsonyi állami kórházban meghalt a fiú is és ennek hallatára boszúra készültek a *cajlai* férfiak, a kik nagyobbára vadászok. *Pozsonyi* tudósítónk jelentése szerint ugyanis tegnap megrohanták *Stegmann* uradalmi főerdesz házáat és a főerdeszt agyon akarták ütni. A csendőrök állították nagynehezen helyre a rendet. *Vladár* István bíró és *Glosz* Ernő királyi ügyész *Pozsonyból* *Cajlára* utazott, hogy vizsgálatot tartson.

— **(A londoni földalatti vasut.)** *Londonból* táviratozzák nekünk: A londoni földalatti vasutársaság a budapesti Ganz-céget bizta meg a vasutnak villamos erőre való átalakításával.

— **(Tűz az újpesti kikötőben.)** Az újpesti téli kikötőben mindig sok hajó vesztegel; most is tizenhét vontató-gőzös és tizenöt bárka van ott. Tegnap reggel észrevették, hogy az egyik gőzös szelelő lyukain füst tödul ki. A matrózok rámentek a hajóra s megállapították, hogy a közös legénységi szoba ég. A hajó kapitánya rögtön betömte az összes nyílásokat, nehogy levegőt kapjon a tűz. E közben megérkeztek a Wolfner-gyári tűzoltók, a kik aztán elfojtották a veszedelmet. A legénység holmija elégett.

— **(Az osztálysorsjáték huzása.)** Az osztálysorsjáték negyedik osztályának ma volt az első huzása. Az eredmény a következő: *Kilencven* ezer koronát nyert a 92787, *huszezer* koronát nyert a 94679, *tizenötezer* koronát nyert a 92588 számú sorsjegy. *Tizezer* koronát nyertek az 53598, 97603, *ötezer* koronát nyertek a 14204, 22509, 24524, *kétezer* koronát nyertek a 40100, 70535, 80096, 98563, *ezer* koronát nyertek a 4058, 92005, 52727, 70119, 74101, 99699, *ötszáz* koronát nyertek a 828 4688 6264, 9504, 9950 10911 12879 14676 18287 20081 22400 22502 32212 32535 41200 41557 44696 46129 47639 54962 57228 58617 62086 62168 64839 68579 68352 68864 72961 74432 81434 86415 89523 99256 99878 számú sorsjegyek. Azonkívül kihuztak 1946 darab sorsjegyet százhatvan korona nyeresémmel. A következő huzás holnap lesz.

Az osztálysorsjáték mai huzásánál a 90.000 koronás főnyeresémet a 92787 számú sorsjegy nyerte meg, melyet a szerencsés nyerők *Török A.* és *Tsa bankházában* (Budapesten, Váci-körút 4. sz.) vásároltak. A sorsjegy 8 nyolcadból áll.

— **(Letartóztatott anarkisták.)** *Genuából* táviratozzák nekünk: Ma letartóztatott két anarkistát, a kik meg akarták gyilkolni *Gonella* törvényszéki elnököt, mert egy elvtársukat elítélte. Mind a ketten bevallották már szándékukat. Amerikába szóló utlevelük volt és ha tervük nem sikerült volna, azonnal elutaztak volna. Ebben az esetben két barátjuknak ismételn kellett volna a merényletet.

— **(Nagy tűz Bakuban.)** *Pétvárról* jelentik: Bakuban ma a Kaspi- és Fekete-tengeri társaság (*Rothschild*) raktáraiban, a melyekben 6 millió pud petróleum volt, tűz támadt, a mely csakhamar elharapózott a többi három raktárra is, a melyekben 12 millió pud petróleum volt. Az oltás alatt az égő petróleum elöntötte a munkáslakásokat, a melyek teljesen elpusztultak. Az iszonyu katasztrófa igen sok embernek okozta halálát. Eddig 20 megszenesedett holttestet találtak és ötvennél több ember szenvedett súlyos sérülést. *Négy* száz munkáscsalád koldusbotra jutott. A raktárak még folyton égnék és a szomszédos petróleumtartók nagy veszedelemben forognak. Az egész környéken nagy a rémület. Vasárnap *Balakhánban* a *Melikorosz* cégnek négy forrása, a Kaspi- és Fekete-tengeri társaságnak két forrása és a *Rilszki* és *örökselei* cégnek két forrása pusztult el tűzvész következtében.

— **(Rendőri hírek.)** *Hirtelen meghalt* tegnap délután *Kohn* József hordár a Váci-körúton. A boncoló intézetbe vitték. — **Tűz.** Ma délben kigyuladt a Váci-utca 22. száma alatt lévő virágkereskedés. A tüzet hamarosan eloltották. — **Detektívek a színházban.** Az utolsó időben gyakori eset volt, hogy a színházba járó közönséget meglopták. A főkapitány ennek megakadályozására elrendelte, hogy minden színházban detektívek figyeljék meg a publikumot, illetőleg a zsebmetszőket. Csak az Operaházba nem küld detektíveket, mert az intendáns megvonta a jegyeket a polgári rendőröktől. — **Életunt leány.** *Tegyi* Mária tizenöt esztendősen leány föbelötte magát ma este az István-ut 3. száma alatt lévő lakásán. Súlyos sebével a Rókus-kórházba vitték.

— **KINCSES KALENDARIUM.** Tisztelt előfizetőinknek szives figyelmébe ajánljuk, hogy az előfizetés megújításakor ugyanazon az utalványon, a melyen a Budapesti Hírlapért járó összeget küldik be, az 1901. esztendőre szóló *Kincses Kalendáriumot* is meg lehet rendelni. Ára kemény kötésben két korona.